

港澳在线



科技新贵崛起 地产大亨“瘦身”

靠传统行业发家致富的香港富豪，开始将目光转向新兴产业。5月20日，李嘉诚基金会在北京一口气展示了7个高科技项目，人造鸡蛋、生物可降解食品包装等产品让人耳目一新。

人造鸡蛋比真蛋便宜一半

李嘉诚早年靠生产塑胶小商品起家，后来进军地产和各大行业。现在，85岁的他把目光转向了科技业。

去年，这位华人首富出售了他在内地价值数百亿元人民币的物业和股票，引起诸多猜测。此次李氏大张旗鼓进军新行业，说明当时的大抛售可能正是投资战略的一部分。

李嘉诚基金会此次公布的新项目包括人造鸡蛋、折叠LED灯、大数据筛查癌症、非转基因育种技术、废水生物处理产品、生物可降解食品包装以及客观评估个人信誉系统。

这些产品因为其高科技含量和时代气息，非常吸引眼球。人造鸡蛋研发人员介绍说，他们通过从植物中提取养分，制作出与鸡蛋味道及营养价值相媲美的蛋制品。人造鸡蛋成本仅为鸡蛋的48%。

李嘉诚此前接受采访时，手中拿的就是

港台速递

台北捷运发生砍人案

4死21伤

本报台北5月21日电（记者吴亚明、连锦添）今天下午，台北捷运（地铁）发生随机砍人案，截至记者发稿时，已造成4人死亡，21人受伤。据警方介绍，犯罪嫌疑人是21岁的东海大学郑姓大二男生。这是台北捷运开通18年来最严重的刑事案件。

凶案发生后，台北市长郝龙斌召开记者会谴责暴力，并表示已经加派警力，加强巡逻。新北市市长朱立伦晚间也召开记者会，表示会全力抚恤伤亡者，新北市与台北市警方将通力合作，加强捷运的安全保卫工作。



台北·墨趣

“空草澄泉——梁经 甲午 忘茶个展”近日在台北市紫藤庐举行，展出了中国现代抽象水墨艺术家梁经的15幅作品。梁经以茶作画，其作品以墨色渲染的宣纸层选拼贴，产生皱折、浓淡、晕点等，茶渍、淡墨相映成趣。图为观众在欣赏梁经的作品《一味》。

吴景腾摄（新华社发）

352人报名澳门特首选举委员会委员选举

新华社澳门5月21日电（记者简娟）澳门特区第四届行政长官选举委员会委员选举报名20日结束，共有352人报名参选。本届400席选举委员会中的344人将通过选举产生，因此定于6月29日举行的选票选举将出现差额选举。

根据澳门特区政府行政公职局20日晚间公布的报名结果，递交参选人报名表的总计352人，已领取提名表的共计667个法人选民，递交投票人名单法人总计584个，登记投票人总数为5466人。

根据澳门基本法，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，由中央人民政府任命。根据新修改的澳门特区《行政长官选举法》，第四届澳门特区行政长官选举委员会的人数由300人增至400人，其中有344人将按法定程序通过选举产生，分别是第一界别工商、金融界共120人；第二界别文化界26人、教育界29人、专业界43人、体育界17人；第三界别劳工界59人、社会服务界50人。

行政长官选举管理委员会主席宋敏莉表示，劳工界、教育界、体育界报名人数超出界别内的名额，这三个界别将出现差额选举。

行政长官选举管理委员会还于20日举行了第9次会议，邀请行政长官选举委员会委员选举和行政长官选举的总核算委员会成员与会，就点票工作，尤其针对首次采用的电子点票方式交流意见，务求选票选举和行政长官选举能顺利进行。

澳门·文创



第十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会近日在深圳会展中心落下帷幕，因为展览期间参观者在澳门馆参与澳门文创地图互动活动。

新华社记者 毛思倩摄

香港传统富豪 转战新产业

阅 喆

排香港上市的计划时就表示，上市后，阿里巴巴将造就香港最大科技股，也将支撑更多人“百万富翁”的梦想。2013年是中国传统商业体系全面进入电子商务的爆发之年，几乎所有的传统经济领域都开始拥抱电子商务，阿里巴巴在香港的持股人“财富爆发”，是一个新的经济信号。

资讯科技降低创业成本

今年3月评出的全球十大年轻富豪中，facebook贡献了3位。科技新贵虽然在总体实力上仍无法与传统行业的前辈们抗衡，但在成长速度上却已经胜出了。

香港媒体日前报道，香港科技大学的两位“80后”毕业生曾建中、曾建豪两兄弟开发出一款叫做“神魔之塔”的手机游戏，2014年获利5亿港元。

同样在香港科技大学念书的王路阳，去年与另外两名同学成立公司，研发出一款将社交、音乐和情感分享融合在一起的手机应用程序，使用者可看到附近的人正在听什么样的歌、有什么样的感受。经过歌手、音乐人试用，这款手机应用程序的反应理想。这款崭露头角的手机应用程序，已先后在香港甚至国际上多次获得创业奖。

香港贸易发展局上月公布的一项调查结果显示，香港青年的创业意向显著提升，在受访的1000名18到35岁的年轻人中，刚刚开始创业和打算创业的比例达到15%。贸发局环球市场首席经济师潘永才表示，近年资讯



富豪所在的行业也被看作聚集商机与财富的领域。 IC图

科技发展迅速，造就商机之余，也大大减低创业及营商成本。

相比内地，香港缺少真正成功的科技英雄，不过可以预见，他们将在不久的将来来应运而生。

花莲发生5.9级地震

12校舍受损3学生受伤

本报台北5月21日电（记者吴亚明、连锦添）今天上午8时21分，台湾花莲县发生里氏5.9级地震，全台有感，并有12所学校受损、3名学生受伤。

来自于台湾气象部门地震测报中心的报告显示，这起地震震中在台湾花莲县凤山镇，位于花莲县政府南偏西方33.3公里，震源深度18公里。地震最大震度为花莲西林6级，该县并有多处测得5级震度，台北最大震度为2级，澎湖马公有1级震度。

根据岛内教育主管机关统计，全台共有12所中小学校舍受损，其中花莲县5所，灾损状况包括天花板掉落、瓷砖剥落、水泥块松动等。台南西港小学因为地震摇晃，导致学校的文华馆舞台轻钢架损毁掉落，3名学生受伤。

台湾地震测报中心指出，此次地震因菲律宾海板块和欧亚大陆板块碰撞所产生，属于正常能量释放。今年台湾已发生11起5级以上地震。



香港佳士得2014年春季拍卖会将于5月24日至28日在香港会展中心举行，呈献超过900件珠宝首饰及精致名表，总估值高达9.3亿港元。图为模特在5月21日媒体预览上展示即将亮相佳士得春拍的珠宝首饰。

新华社记者 李鹏摄

香港·春拍

港澳通行证电子版受追捧

王大可

刷卡，摁指纹，自助通关10秒就能搞定。5月20日，广东正式试点启用电子往来港澳通行证，广东居民可申领和换发内存有数字化的个人资料和指纹信息的电子通行证，使用口岸自助查验通道实现自助通关。

5月20日一大早，广州出入境大厦就有一些市民冲着电子港澳通行证来“尝鲜”。来自越秀区的邓女士早上8时半就完成了整个办理流程，幸运地拿到了广东首张电子港澳通行证。接过通行证，她显得很兴奋，“之前预约了来办理，没想到运气这么好，拿到了第一张。上面有指纹、芯片，相信也更安全。”另一位办理证件的吴先生告诉媒体，平时自己很喜欢到港澳旅游，但是每次排队通关都要花费很长的时间，现在拿到了这张电子通行证，以后就方便很多了。

据警方介绍，新版通行证采用了高安全性集成电路芯片，与电子普通护照相似，可存储持证人个人资料及证件、签注签发管理信息，并使用成熟的数字化防伪安全机制进行保护，并采取多种技术保护手段和措施，确保持证人信息安全。

电子往来港澳通行证启用后，原有的有效往来港澳通行证仍可继续使用，无须换发。由于电子往来港澳通行证的申请程序增加了采集申请人指纹信息的内容，办理时间会比以往稍长。

广州出入境部门统计，广州首日共有3901人申请新版电子通行证。目前，出入境部门优先换发有效期在1年内的通行证，1年以上的通行证原则上暂时不予换发新版。

“要一步步来，不能扎堆导致排队过多系统崩溃。整个广州的通行证版本更换，预计要3年左右才完成。”广州出入境有关人士称。

为了让市民更方便办证，广州出入境部门针对新版电子通行证适时推出了“自助签注机”。“自助签注机”目前仅一台，在广州市公安局出入境管理支队受理大厅3楼，后续会在各公安分局办证大厅推广。以后使用电子港澳通行证在已预约的前提下，在自助签注机上操作不到一分钟，即可获得签注，全程电子化，方便快捷。

广州出入境负责人称，今后“自助签注机”将提供24小时服务，实现即办即签，打破上班时间和节假日的限制，方便“上班族”、“上学族”等群体，“正在与上级、香港方面沟通，以即办即签即走为目标推行新办法。”